

PROTOKÓŁ
z XXXIX SESJI NADZWYCZAJNEJ
RADY GMINY w MIRCUCIE
z dnia 7 sierpnia 2017r.

Tematyka obrad XXXIX sesji Rady Gminy w Mircu:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami.
4. Interpelacje i zapytania radnych
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmian w budżecie gminy Mirzec na 2017 rok.
 - b) zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2017-2023.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
8. Zakończenie obrad.

Ad1. Otwarcie sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Mircu Agnieszka Idzik-Napiórkowska otworzyła o godz. 9⁰⁰ posiedzenie XXXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Mircu.

Przewodnicząca Rady przywitała przybyłych na sesję: państwa Radnych, pana Mirosława Seweryna Wójta Gminy Mirzec wraz z pracownikami i kierownikami jednostek organizacyjnych gminy Mirzec, panie i panów Sołtysów z poszczególnych Sołectw Gminy Mirzec, panie redaktor z lokalnych i regionalnych mediów oraz wszystkie inne osoby biorące udział w sesji.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w sesji udział bierze 11 radnych. Wobec powyższego Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności radnych, sołtysów oraz lista zaproszonych na sesję gości stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca Rady zaproponowała powołać Radnego Ireneusza Zagajnego i stwierdziła, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu ze strony radnych uzna, iż Rada Gminy wyraziła zgodę w powyższym zakresie.

Sprzeciwu nie było zatem Radnego Ireneusza Zagajnego zaprosiła do zajęcia miejsca za stołem przewodniczącym.

Ad 2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że wysoka Rada nie wprowadziła zmian w porządku obrad sesji.

Ad 3. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami.

Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami od 26.06.2017 do 07.08.2017

- W dniu 27 czerwca spotkał się z Wojewódzkim Lekarzem Weterynarii Panem Bogdanem Konopką
- 28 czerwca podpisał umowę z „Agencyjnym Biurem Usług Inwestycyjnych” Mieczysław Szczodry-Wąchock na pełnienie funkcji Inspektora Nadzoru nad zadaniem „Budowa sali gimnastycznej w Tychowie Starym”. Kwota: 17 939,33 zł.
- Tego samego dnia podpisał umowę z „Zakładem Remontowo Budowlanym” Jacek Zbroja Skarżysko-Kamienna na zadanie „Budowa sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Tychowie Starym”. Kwota 1 868 680,10 zł
- W dniu 30 czerwca podpisał pre- umowę na projekt pod nazwą „Mirzec kulturą stoi- dbałość o działalność twórczą związaną ze zwiększeniem zasobów kulturowych poprzez zagospodarowanie i wyposażenie obiektów kultury wiejskiej z terenu gminy Mirzec”. Podpisanie umowy miało miejsce w Dworku z Mirogonowic w Tokarni
- 3 lipca podpisał umowę z firmą „Transport Samochodowy i Handel Artykułami Przemysłowymi” Michał Walachnia- Grzybowa Góra na zadanie „Zimowe utrzymanie dróg”. Kwota: 599 896,02 zł
- W dniu 4 lipca spotkał się z grupą inicjatywną, w sprawie rozpoczęcia działalności związanej z opieką nad dziećmi do lat 3
- Tego samego dnia w Wojewódzkim Ośrodku Ruchu Drogowego w Kielcach spotkał się z dyrektorem Panem Czesławem Dawidem, w sprawie dofinansowania na samochód pożarniczy OSP Tychów Stary
- 5 lipca spotkał się z zastępcą Komendanta Policji Wojewódzkiej inspektorem Arturem Bednarkiem, w celu utworzenia tymczasowego posterunku policji w gminie Mirzec
- Tego samego dnia dokonano odbioru drogi w ramach funduszu sołeckiego Tychowie Starym
- W dniu 6 lipca podpisał umowę z firmą „Jan-To” Tomasz Kołek –Zbrojów na zadanie pod nazwą „Wykonanie altany wraz z zagospodarowaniem terenu przy remizie OSP w Gadce”. Kwota: 29 300,00 zł

- 7 lipca uczestniczył w spotkaniu dot. powołania zespołu, który będzie uczestniczył w opracowaniu programu wad postawy ciała
- Tego samego dnia dokonano odbioru inwestycji w Jagodnem na drodze gminnej do tzw. „Rzymu”
- W dniu 8 lipca uczestniczył w otwarciu kina plenerowego w mirzeckim amfiteatrze
- 10 lipca spotkał się z przewodniczącymi komisji gminnych oraz z sołtysami, w sprawie organizacji dożynek gminnych zaplanowanych na dzień 27 sierpnia
- 12 lipca odbyło się spotkanie w biurze LGD „Razem na Piaskowcu” w Szydłowcu, w sprawie uzgodnienia projektu dofinansowania przebudowy budynku wielofunkcyjnego w miejscowości Ostrożanka
- W dniu 13 lipca spotkał się ze starostą starachowickim Panią Danutą Krępą, w celu uzgodnień dot. funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej
- Tego samego dnia uczestniczył w dworku Modrzewiowym w Mircu w uroczystości wręczania medali dla par za długoletnie pożycie małżeńskie
- W dniu 22 lipca uczestniczył w V Przeglądzie Mirzeckich Zespołów Folklorystycznych w Małyszynie, a 23 lipca w podsumowaniu rozgrywek o miano najbardziej usportowionej miejscowości w gminie Mirzec
- 26 lipca spotkał się z prezydentem miasta Starachowice Panem Markiem Materkiem, w sprawie wspólnego projektu na usługi społeczne
- Tego samego dnia brał udział w spotkaniu w sprawie drogi do Lipia
- W tym samym dniu odbyło się również „Granie wieczorową porą”
- W dniu 27 lipca brał udział w spotkaniu Rady Budowy drogi gminnej w Osinach
- Następnie uczestniczył w spotkaniu stowarzyszenia mirzeckich Kół Gospodyń Wiejskich, na którym podsumowano dotychczasową działalność
- W tym samym dniu uczestniczył w spotkaniu w Diecezji Radomskiej dot. Nabycia działki pod budowę posterunku policji w Mircu
- Również 27 lipca uczestniczył we wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji rady gminy w Mircu
- 28 lipca spotkał się z członkiem zarządu Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach Panem Markiem Szczepanikiem, w sprawie dofinansowania projektu na termomodernizację budynków użyteczności publicznej w gminie Mirzec
- Tego samego dnia odbyło się spotkanie na temat możliwości budowy gazociągu w miejscowości Mirzec-Majorat. W spotkaniu uczestniczyli: Pan Marcin Kowalczyk kierownik Sekcji Rozwoju Gazowni w Kielcach oraz Pan Jan Wojtasik przedstawiciel gazowni w Starachowicach

- W dniu 31 lipca spotkał się z przedstawicielem firmy „Abakus Systemy Teleinformatyczne „ Bielsko Biala Panem Piotrem Piczonkiem, w sprawie udziału we wspólnym projekcie z miastem Starachowice oraz z powiatem starachowickim, w sprawie usług społecznych
- 1 sierpnia spotkał się z Wójtem gminy Pawłów Panem Markiem Wojtasem, w sprawie wspólnej realizacji projektu na odnawialne źródła energii oraz złożenia również wspólnego projektu na działanie 7.1 „Rozwój e-społeczeństwa”
- W dniu 2 sierpnia spotkał się z kierownikiem KRUS Starachowice Panem Tomaszem Stańkiem, w celu wspólnej współpracy
- W tym samym dniu w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim w Kielcach złożył wniosek dot. zgłoszenia zamiaru wykonania robót budowy oświetlenia drogowego w miejscowości Osiny
- 4 sierpnia spotkał się z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Starachowicach panem Leszkiem Śmigasem, w sprawie realizacji inwestycji na drodze powiatowej w Osinach
- W dniu 5 sierpnia uczestniczył w otwarciu kina plenerowego w mirzeckim amfiteatrze, a w dniu 6 sierpnia w XIX Dniach Pawłowa.

Ad 4. Interpelacje i zapytania radnych

W tym punkcie porządku nie zgłoszono interpelacji i zapytań radnych.

Ad 5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W tym punkcie porządku obrad sesji nie udzielono odpowiedzi.

Ad 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) zmian w budżecie gminy Mirzec na 2017 rok.
- b) zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2017-2023.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała rozpatrzenie tych **dwóch projektów 6a w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2017 rok) i 6b w sprawie: zmiany uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2017-2023**, w dyskusji łącznie, jeżeli Wysoka Rada nie wniesie sprzeciwu. Wysoka Rada nie wniosła sprzeciwu.

Treść powyższych projektów uchwał stanowią zał. Nr 2 i Nr 3 do protokołu sesji.

O przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok i projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Mirzec na lata 2017-2023 poprosiła Skarbnik Gminy panią Wandę Węgrzyn.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że przedłożony projekt uchwały w sprawie

zmian w budżecie gminy na 2017 rok zakłada, iż dotyczy zmiany planu wydatków inwestycji p.n. „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Mirzec” w związku z przeprowadzonym postępowaniem przetargowym na roboty budowlane oraz podpisaną umową o przyznaniu pomocy z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich zachodzi konieczność wprowadzenia zmian.

Stan przed zmianą. Plan dochodów w 2017 roku, przyjęto kwotę 250 000 zł. do pozyskania z PROW. w 2018 kwotę 249 000 zł. (razem do pozyskania 499 000 zł. przy założeniu, że podatek VAT będzie wydatkiem kwalifikowalnym))

Plan wydatków, przyjęto kwotę 400 000 zł., z tego dochody własne 150 000 zł., środki unijne 250 000 zł.

Realizacja inwestycji została zaplanowana na lata 2016-2018, przy szacunkowej wartości kosztorysowej 792 623 zł. z tego :

- wydatki poniesione w 2016 roku 8623 zł. (projekt)
- plan wydatków 2017 rok 400 000 zł. źródła finansowania:
 - środki unijne PROW 250 000 zł.
 - środki gminy 150 000 zł.
- plan wydatków 2018 rok 384 000 zł. źródła finansowania:
 - środki unijne 249 000 zł.
 - środki gminy 135 000 zł.

Stan po zmianie.

Realizacja inwestycji w latach 2016-2017, przy wartości 784 540 zł.

Plan dochodów na 2017 rok 501 320 zł. z tego:

- środki unijne (PROW) kwota 405 800 zł. (63,63 % kosztów bez podatku VAT)
- udział mieszkańców kwota 95 520 zł.

Plan wydatków ogółem 784 540 zł. z tego:

- 2016 rok 8 623 zł.
- 2017 rok 775 917 zł. źródła finansowania:
 - środki unijne 405 800 zł
 - środki mieszkańców 95 520 zł.
 - środki gminy 274 597 zł.

Z kwoty 775 917 przypada na:

- roboty budowlane (wartość uzyskana z przetargu) 764 450
- inspektor nadzoru (wartość szacunkowa 1,5 %) kwota 11 467 zł.

Wobec powyższego należy wprowadzić następujące zmiany w budżecie na 2017 rok.

1. Dochody budżetu gminy (załącznik nr 1 do uchwały)

Zwiększa się planowane dochody budżetu o **kwotę 251 320 zł.** w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdziale 01010 infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi, § 0960. Wpływy z otrzymanych spadków, zapisów i darowizn w postaci pieniężnej **kwota 95 520 zł.** § 6258. Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust. 3 pkt. 5 litera a i b ustawy lub płatności w ramach budżetu środków europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego **kwota 155 800 zł.**

2. Wydatki budżetu gminy (załącznik nr 2 do uchwały)

Zwiększa się planowane wydatki budżetu gminy o **kwotę 251 320 zł.** w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdziale 01 010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi,
§ 6058 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (środki unijne) 155 800 zł.
§ 6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (środki mieszkańców) 95 520 zł.

Ponadto dokonuje się przeniesienia planu wydatków, zmniejsza się plan na zadaniu: Mirzec kulturą stoi- dbałość o działalność twórczą związaną ze zwiększeniem zasobów kulturowych poprzez zagospodarowanie i wyposażenie obiektów kultury wiejskiej z terenu Gminy Mirzec” w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdziale 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby, § 6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych **o kwotę 124 597 zł.** (plan na tej inwestycji po wprowadzonej zmianie będzie wynosił 75 403 zł.), a zwiększa się plan na zadaniu Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Mirzec”, dział 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01010-Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi, § 6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych **o kwotę 124 597 zł.**

3. Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2017 roku (załącznik nr 3 do uchwały)

Po wprowadzonych zmianach w planie wydatków dokonuje się zmian w przedsięwzięciach:

1, Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Mirzec, łączne nakłady finansowe wynoszą 792 623 zł., planowane wydatki w 2017 roku 775 917 zł., źródła finansowania:

- środki gminy 370 117 zł.

- środki unijne 405 800 zł.

2. Mirzec kulturą stoi – dbałość o działalność twórczą związaną ze zwiększeniem zasobów kulturowych poprzez zagospodarowanie i wyposażenie obiektów kultury wiejskiej z terenu Gminy Mirzec, łączne nakłady finansowe 975 794 zł. Plan na 2017 rok kwota 75 403 zł., źródła finansowania środki gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że w sprawozdaniu z działalności za miesiąc czerwiec informował, że została podpisana umowa, ale jest to pre-umowa na realizację tego zadania i jak wiemy mieliśmy przygotowaną umowę na przebudowę budynku strażnicy. W związku z tym cała dokumentacja na podpisanie tej umowy musi iść w tym kierunku jako wydatki niekwalifikowane i nie ujęte póki co w projekcie będą wszystkie prace, które w obecnym projekcie były przeznaczone na dostosowanie garażu pod potrzeby strażaków. Ponieważ projekt dotyczył dziedzictwa kulturowego więc całość będzie dotyczyć budynku związanego z częścią świetlicową, ponieważ na to zostały pozyskane pieniądze. Dodał, że ten proces potrwa, ostatecznie termin ponownego złożenia wniosku o finansowanie i podpisanie umowy przewidywane jest po 30 września br. Być może uda się zrobić to trochę wcześniej i wówczas to pozwoli na ogłoszenie zapytania ofertowego na realizację tych prac. zdajemy sobie sprawę, że nie będzie to możliwe w tym roku i ten proces będzie trzeba rozłożyć na 2 lata, biorąc też pod uwagę zainteresowanie firm budowlanych, ponieważ ostatnio obserwujemy na rynku wyraźny brak zainteresowania.

Przewodnicząca Rady podziękowała panu Wójtowi i zapytała, czy są pytania?

Pan Roman Stompór sołtys sołectwa Osin zapytał w jakich sołectwach będzie wykonane te 48 przydomowych oczyszczalni ścieków?

Pan Wójt odpowiedział, że budowa tych oczyszczalni ścieków w ilości 48 będzie wykonana w tych miejscowościach, gdzie może zostać to wykonane i jak pan wie w msc. Osiny budowa takich oczyszczalni nie jest możliwa, jak również w sołectwach Trębowiec, w sołectwach Małyszyn – Krzewa. Jest to związane ze strefą głównego zbiornika wód podziemnych Wierzbica – Ostrowiec. Pan Wójt wyjaśnił, że propozycja budowania przydomowych oczyszczalni ścieków i skorzystania ze środków PROW była skierowana w pierwszej kolejności do mieszkańców rozdrobnionych miejscowości, gdzie budowa stałej sieci kanalizacyjnej w najbliższych latach nie będzie możliwa z uwagi na dość wysokie koszty np. w Mircu Majoracie, Mircu Podkowałowie, Mircu Czerwona. Poinformował też, że zostały zrealizowane wszystkie wnioski z terenu Mirzec I i Mirzec II.

Z uwagi na brak więcej pytań Przewodnicząca Rady zapytała, kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem zmian budżecie gminy na 2017 rok proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

*Za – 11 głosów,
Przeciw – nie było,
Wstrzymało się – nie było,*

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada Gminy uchwałę przyjęła jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu z sesji.

Następnie zapytała, kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2017-2023, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

*Za – 11 głosów,
Przeciw – nie było,
Wstrzymało się – nie było,*

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada Gminy uchwałę przyjęła jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu z sesji.

Ad.7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, iż do chwili obecnej nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące protokołu sesji Nr XXXVIII z dnia 26 czerwca 2017 roku. Wobec powyższego poddała protokół pod głosowanie i zapytała, kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem tego protokołu, proszę o podniesienie ręki:

Radosław Gralec nieobecny,

Głosowanie:

*Za – 11 głosów,
Przeciw – nie było,
Wstrzymało się – nie było,*

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada Gminy protokół Nr XXXVIII przyjęła jednogłośnie.

Ad.15. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że kolejna planowana sesja Rady Gminy została ustalona na dzień 25 sierpnia 2017 roku. Poinformowała, że zaplanowane zostały również Komisje na miesiąc sierpień.

Następnie po wyczerpaniu całości porządku obrad Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim uczestnikom sesji za udział i obecność. Następnie zamknęła obrady XXXIX sesji Rady Gminy w Mircu o godz.11²⁰.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodnicząca Rady Gminy
Agnieszka Idzik - Napiórkowska

Protokołowała:

E. Pałys